



## Ο «ακήρυχτος πόλεμος» της φέτας, χτυπά τις ελληνικές εξαγωγές

Σοβαρό πλήγμα στις ελληνικές εξαγωγές, προκαλούν διάφορες επικέτες «φέτας», που κυκλοφορούν στην παγκόσμια αγορά. Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, τα διαφυγόντα κέρδη είναι πολύ δύσκολο να υπολογιστούν, καθώς κυκλοφορεί «φέτα» Τασμανίας, «φέτα» Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων και άλλες παρόμοιες, πλιπτοντας το αυθεντικό ελληνικό προϊόν.

Στην Αυστραλία, σύμφωνα με έκθεση του Ελληνικού Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων στο Σίδνεϊ, στις μεγάλες αλυσίδες σούπερ μάρκετ έχουν τοποθετηθεί πάνω από δέκα προϊόντα που φέρουν την ονομασία «φέτα» και παράγονται κυρίως στην 5η ήπειρο, ενώ άλλα εισάγονται από τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και τη Δανία. Οι προσπάθειες που έχουν γίνει για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα, συναντούν εμπόδια από ισχυρά οικονομικά λόμπι.

Ο μόνος τρόπος που έχουν οι ελληνικές επιχειρήσεις για να κατοχυρώσουν το προϊόν τους, είναι μέσω της κατοχύρωσης εμπορικών επωνυμιών.

Οι ελληνικές εξαγωγές φέτας το 2011 στην Αυστραλία ανήλθαν σε αξία στα 5.538.079 ευρώ, ενώ κατά το α' εξάμηνο του 2012 διαμορφώθηκαν σε 3.428.586 ευρώ.

Στις ΗΠΑ, το 90% της κατανάλωσης τυριού τύπου «φέτας», καλύπτεται από παραγόμενα εκεί προϊόντα.

Συνολικά οι εισαγωγές «φέτας» στις ΗΠΑ διαμορφώθηκαν σε 30 εκατ. δολάρια κατά το α' εξάμηνο του 2012 και σε ποσότητα στα 3,877 εκατ. κιλά. Η «φέτα» που κυρίως εισάγεται στις ΗΠΑ είναι από τη Βουλγαρία (1,168 εκατ. κιλά) και μετά ακολουθούν οι εισαγωγές φέτας από την Ελλάδα, την Ισπανία, την Ιταλία.

Οι προοπτικές κατοχύρωσης της ελληνικής φέτας στις ΗΠΑ φαίνεται μάλλον αδύνατη. Ο λόγος είναι ότι η φέτα εντάσσεται στην κατηγορία των γενόσημων προϊόντων στις ΗΠΑ, δηλαδή προϊόντων που δεν ταυτίζονται με συγκεκριμένη γεωγραφική προέλευση. Το πρόβλημα με τη φέτα είναι ότι η κατοχύρωσή της ως προϊόντος Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (ΠΟΠ) ισχύει μόνο εντός των συνόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στις τρίτες χώρες ο καθένας μπορεί να πουλάει λευκό τυρί βαφτίζοντάς το «φέτα», χωρίς να έχει σημασία που παράγεται.

ΎΕΦΟΥΝ ΤΟΝ ΙΟ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΤΟΥ

## Ισραηλοί ερευνητές ισχυρίζονται ι ανακάλυψαν τη θεραπεία για το AIDS

Τη θεραπεία για το AIDS ισχυρίζονται ότι ανακάλυψαν Αυστραλοί επιστήμονες, οι οποίοι ανακοίνωσαν ότι κατάφεραν να στρέψουν τον ιό ενάντια στον εαυτό του σε ανθρώπινα κύτταρα στο εργαστήριο. Η ομάδα των ερευνητών εστίασε την προσοχή της στην τατ πρωτεΐνη του HIV, η οποία βοηθά στην εξάπλωση του ιού. Δημιουργώντας μια μεταλλαγή της πρωτεΐνης, την οποία ονόμασαν nullbasic, κατάφεραν να αποτρέψουν την εξάπλωση του ιού σε κύτταρα που δεν είχαν ακόμα προσβληθεί από αυτόν.

Τα πειράματα πραγματοποιήθηκαν στο εργαστήριο σε ανθρώπινα κύτταρα και στέφθηκαν με απόλυτη επιτυχία. «Δεν έχω ξαναδεί κάτι τέτοιο. Η τροποποιημένη πρωτεΐνη πετύχαινε πάντα τον σκοπό της», λέει ο Ντέιβιντ Χάρπις από το Ιατρικό Ινστιτούτο του Κουίνσλαντ.

Το επόμενο στάδιο της έρευνας είναι τα πειράμα-

τα σε ζώα, και μόνο αν είναι επιτυχημένα και αυτά μπορούν να προχωρήσουν σε κλινικές δοκιμές σε ανθρώπους.

«Αν συνεχιστεί η έρευνα με την ίδια επιτυχία - υπάρχουν ακόμα πολλά εμπόδια που πρέπει να ξεπεράσουμε - θα μπορούσαμε να μιλήσουμε για τη θεραπεία του AIDS», τονίζει ο επιστήμονας.

«Η πρωτεΐνη μπορεί να μειώσει την εξάπλωση του ιού και να θεραπεύσει άτομα που ήδη έχουν AIDS. Είναι σαν να πολεμάμε τη φωτιά με τη φωτιά. Ο ιός μπορεί να μολύνει ένα κύτταρο αλλά δεν θα εξαπλωθεί. Ο ασθενής θα εξακολουθήσει να είναι οροθετικός - δεν είναι δηλαδή θεραπεία για τον ιό HIV - αλλά ο ιός θα μείνει σε λανθάνουσα κατάσταση και έτσι δεν θα εξελιχθεί σε AIDS.

Η εργασία της επιστημονικής ομάδας δημοσιεύθηκε στην επιστημονική επιθεώρηση «Human Gene Therapy».

## Οικονομικός φάρος της χώρας η Δυτική Αυστραλία

Η Δυτική Αυστραλία συνεχίζει να είναι ο οικονομικός φάρος της χώρας, σύμφωνα με τη νέα έκθεση της CommSec, στην οποία γίνεται πλήρης ανάλυση της οικονομικής κατάστασης όλων των πολιτειών και επικρατειών της χώρας. «Η Δυτική Αυστραλία συνεχίζει να έχει την καλύτερη οικονομική επίδοση, μπροστά από τη Βόρεια Επικράτεια και σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις θα παραμείνουν στην κορυφή και στο 2013, κυρίως λόγω της πληθυσμιακής ανάπτυξης που γνωρίζουν», αναφέρει η έκθεση.

Να σημειωθεί ότι ενώ η Δυτική Αυστραλία έχει τα

πρωτεία στους τομείς της οικοδομικής δραστηριότητας, στις πωλήσεις λιανικής, στις επενδύσεις μηχανικών εγκαταστάσεων και στην πληθυσμιακή ανάπτυξη, η Βόρεια Επικράτεια παίρνει την πρώτη θέση στους τομείς της γενικής οικονομικής ανάπτυξης και της ανεργίας.

Η CommSec προβλέπει σημαντική ανάπτυξη στην οικοδομική δραστηριότητα της Ν.Ν.Ο. στο τρέχον έτος, κυρίως λόγω της πληθυσμιακής ανάπτυξης που γνωρίζει και της χαμηλής ανεργίας. Τελευταία στον σχετικό πίνακα σχεδόν σε όλους τους τομείς, είναι η Τασμανία.



## ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΙΩΝ “Ο ΕΡΜΗΣ”

**Το Διοικητικό Συμβούλιο σε συνεργασία με την Γυναικεία Επιτροπή  
ΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΣΤΙΣ 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΗΜΕΡΑ ΚΥΡΙΑΚΗ  
ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΚΑΙ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΣΤΟ GOSFORD**

Γιορτάζουμε τον Άγιο Χαράλαμπο τον Πολιούχο του Πύργου στην εκκλησία του Αγίου Διονυσίου. Μετά την Θεία Λειτουργία θα αρχίσει το φαγοπότι με παραδοσιακό Ηλειώτικο κοντοσουβλι, άφθονες σαλάτες, κρύα μπύρα και αναψυκτικά. Ζωντανή μουσική και στο τραγούδι ο καλλιτέχνης από Ελλάδα και πατριώτης Γιάννης Σιδέρης.

Το Χωλ διαθέτει κλιματισμό. Αναχώρηση λεωφορείων 7 το πρωί από Surry Hills στα Coles, από Earlwood έξω από τα Coles και από Punchbowl στο παλιό κτήριο του Συλλόγου 11 Rossmore Ave. Κλείστε τις θέσεις εγκαίρως στο τηλέφωνο του γραφείου 9567 6005 ή στην κυρία Μπαντούνα 9708 2450 ή στην κυρία Βασιλοπούλου 9597 5218 ή στην κυρία Στασινοπούλου 97872279 ή στην κυρία Ρένα 9558 5997.

**Τιμή Λεωφορείου \$30 – Χορταστική μερίδα \$15 Όλοι ευπρόσδεκτοι**

Ο εκ των Δημοσίων Σχέσεων Δημήτρης Ψαρός 0405 163 720